

KOMÁROM MEGYEI IRILAP

1932. november 5.
 Magyar Nemzeti
 Újszemély
 Oszt.

Rep.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 10 P. | Negyedévre 2-50 P.
 Félévre 5 P. | Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik minden szombaton.

Felölös szerkesztő:

PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 24. Telefon 61.

Hirdetések árai díjszabás szerint.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Megértést.

Gazdasági válság tengerében fuldoklik az egész világ, a nyomor hajótöröttjei kétségbeesve kapaszkodnak az inségmunka mentőcsónakába, hogy hányatott életüket megmentse. Az emberek százai éheznek, sápadt arcu, koravén gyermekek rongyos ruhában koldulnak az imába foglalt mindennapi kenyérért.

Mindenki tudja, hogy elérkezett a cselekvés utolsó órája. A város képviselőtestülete letárgyalta a téli inségakció gondosan kidolgozott tervezetét és megállapította a terv véghezvitelénél alkalmazandó irányelveket. A segítséget kérők és a segíteni akarók türelmetlenül várják a közigazgatási hatóságok által irányított akció megindítását s még mindig vannak, akik nem akarják megérteni, hogy az inségakció kérdése sikeresen csak a város polgárainak felebaráti szeretettől áthatott áldozatkészségével, kölcsönös megértéssel, közös munkával oldható meg s minden olyan törekvés, amely államszegély folyósítására irányul, vagy a tervbe vett támogatás mérve tekintetében támaszt teljesíthetetlen követeléseket, az akció sikerét veszélyeztető időpocsékolás.

A közgyűlési felszólalások leginkább a fedezet kérdésével foglalkoztak. Voltak, akik kifogásolták a javaslatba hozott 2%-os házbérfillér kivetését azzal a megokolással, hogy az elviselhetetlen teherrel sújtaná az adózókat; a munkások részéről viszont az a kívánság hangzott el, hogy az in-

ségmunkások napszámberét 1-75 P-ről 2 P-re emelje fel a közgyűlés és mentesítse őket házbérfillér megfizetése alól.

Tudjuk, hogy az adóterhek súlyosak, ezért a közterhek felemelését mi sem helyeselnők. Hogy mégis a javaslat mellett foglalunk állást, annak az a magyarázata, hogy a házbérfillért nem tekintjük újabb adónak, hanem az eddig is gyakorlatban volt önkéntes adományok arányosításának. Polgártársaink a város vezetőségének kérelmére az elmúlt év folyamán is támogatták az inségakciót s bizonyára tapasztalták, hogy sokan — talán éppen a tehetősebbek közül — kivonták magukat az áldozat alól és sok esetben a felajánlott összeg nem volt arányban az adakozók vagyoni és kereseti viszonyával. Pedig a nyomor enyhítése közbiztonsági kérdés is, sikeres megoldása tehát nemcsak a segélyezettnek, hanem a kedvezőbb viszonyok között levőknek is eminens érdeke.

Véleményünk szerint a nélkülözhető embertársaink megmentésére még a mai nehéz megélhetési viszonyok mellett is felajánlhatja mindenki lakbérének 2%-át. Ez nem olyan nagy összeg, amit bárki is ne tudna nélkülözni; csak szív, felebaráti szeretet kell hozzá.

Hisszük, hogy a polgárság megéri a kor intő szavát és nem indul politikai célu hangzatos szavak után, hanem szíve sugallatát követve meghozza a kért áldozatot.

A szociális gondolkodású polgárság azonban joggal elvárja munkás testvéreitől, hogy azt a keveset, amit a mostoha viszonyok

Nyolcvannégy hősi halottja emlékéét ünnepelte Bana község.

A legnagyobb magyar katonája: József kir. herceg tábornagy október hó 30-án személyesen adta át szent hivatásának a Bana község által 84 hősi halottja emlékére állított emlékművet.

A délelőtt érkező kir. herceget a község határában fogadták a hatóságok képviselői. A szokásos jelentések megtétele után a fenséges vendéget reviznyei Reviczky István, a gesztési járás főszolgabírája üdvözölte. Ezután a kir. herceg a bábolnai ménes fehér ötösfogatán a község gazdalfjusága husztagu lovasbandériuma s a bábolnai méneskar lovas testőrsége diszkíséretével a község bejáratánál emelt diadalkapuhoz hajtatott. Itt dr. Lingauer Sándor, vármegyénk főispánja tolmácsolta a megye üdvözlését, majd a község nevében Nagy Lajos községi főjegyző köszöntötte a magas vendéget, akinek a banai lányok magyarruhás küldöttsége virágokat nyújtott át.

Az ünnepségek a r. kath. templomban Kovács Elemér h. lelkész által celebrált ünnepélyes szentmisével kezdődtek. Ennek végeztével a kir. herceget és kíséretét Kherndl Kálmán földbirtokos kuriájában villásreggelen látta vendégül. Ez alatt az

mellett nyújtani tud, fogadja jó szívet és ne vindikáljon magának az akció céljával ellentétben álló magasabb napszámberét. Az inségakció nem alamizsnát nyújt, hanem az önérzetes, családjáról gondoskodni, dolgozni akaró munkásnak munkalehetőséget akar teremteni.

Minél kevesebb munkás között oszlik meg a napszámberékre előirányozott összeg, egy-egy családra annál több jut. Alacsonyabb munkabér mellett inségmunkát csak arra tényleg rászorulóknak igényelnek, akiket intenzívebben lehet foglalkoz-

idő alatt gyülekeztek az ünnepség résztvevői az emlékmű körül. Egy szálíg megjelent a község derék lakossága, amely a mostoha gazdasági körülmények között is, anyagi ereje végső megfeszítésével lehetővé tette az emlékmű felállítását. A bábolnai méneskar ritka fegyelmélettséget tanúsító díszszakasza mellett hosszú sorokban zárták körül a nagy térséget a banai és bábolnai hadviseltek, a leventék s az iskolák növendékei.

A banai énekkarok által előadott Hiszekegy elhangzása után Reviczky István a gesztési járás főszolgabírája kérte fel a kir. herceget a mű felavatására.

A kir. herceg, az ősz magyar hadvezér, aki hosszú évek óta fáradtságot nem ismerve — élete minden percét hős bajtársainak szenteli s aki egyik vasárnapon valahol a tokaji hegyek alján, következő alkalommal pedig már messze délvidéken, a vadvirágos Mecsekben tartja utolsó seregszemléjét halott regimentjei felett —, a késő ősz napsugaras verőfényében mondja el költői magasságokban szárnyaló beszédét. Felistenekké emeli halott katonáit, a kötelességtudás és hazaszeretet szürkehüvelyű, de gyémántlelkű hőroszait. Lángoló szavakkal állítja

tatni, mert a magánalkalmazásban levők helyükön maradnak és nem növelik feleslegesen az inségmunkások számát.

Gondoljon a munkásság arra is, hogy az inségakció első sorban mégis csak az ő érdekeit szolgálja, ne akarja magát kivonni az áldozat alól, hanem járjon elő jó példával, a terhére eső házbérfillért — ha megfizetni nem tudja —, dolgozza le, mert a polgárok is szívesebben áldoznak, ha látják, hogy azt józan gondolkodásu, megértő munkásokért teszik.

őket követendő például a magyar jövő reménysége, az új csaták harcosai: az ifjuság elé. A nemzetben dúló villongások, egyenetlenkedések felretételével a nagy magyar lelki egység összekovácsolása érdekében emeli fel szavát. Ez az összefogás eredményezheti a lelki egységen túlmenőleg a honterület egységét, az integritást! „Bármi történéjk is — itt, a csonka hazában boldogulni soha nem fog a magyar, itt mindig baj, bánat fog honolni” — mondotta beszédében a kir. herceg. A szent egység jövőjéről ígértében — mint erre buzdító, ösztönző emlékeztetőt — adja át nagy hivatásának a banai hősi halottak emlékművét.

A kir. herceg koszorúja után a komáromi honvéd állomásparancsnok helyezte el a m. kir. honvédség koszorúját az emlékoszlopon, amit a község nevében Nagy Lajos főjegyző azzal az ígérettel vett át, hogy évente az emléksobornál a község a hősök emlékére és tiszteletére kegyeletes ünnepséget fog tartani. Majd a vallásfelekezeti képviselői, szenkviczi *Pal-kovics* László, a vármegye alispánja, a bábolnai méneskar és ménesbírtok, a hadiözvegyek, árvák és hadirokkantok, a hadviseltek, a különböző társadalmi egyesületek s az elesett hősök hozzátartozói tették le virágait az emlékműre.

Az emlékmű egy diszracsozattal körülvett kb. 3,5 m. magas, műköből készített obelisz, csúcsán egy szárnyrakelő turulmadárral, melynek oszlopszerűen kiképezett talapzatába a 84 banai hősi halott nevét vésték. A mű a község főutcája végében alakított megfelelő térségen áll.

A leplezési ünnepséget a banai ref. iskola termeiben tartott ünnepi ebéd zárta be, amelynek végeztével a kir. herceg a községet a délutáni órákban elhagyta.

Mihola Gyuszi

legújabb magyar nótái kaphatók: **HACKER DEZSŐ** könyv- és papirkereskedésében Komárom, Igmándi-út 24.

Alma. Útdés és féregmentes szentgotthárdi téli faj alma jutányos áron kapható: Spielmann Imre fűszer- és csemegekereskedőnél Komárom, Igmándi-út.

A Komárommegyei Hírlap a polgároké! Fizessen tehát elő mindenki lapunkra.

Rossz butort akar?
Nem!

Jó butort
LÓWY-nél
vásárolhat

GYŐR,
Gr. Tisza I. tér 5.

A rendkívüli városi közgyűlés gondoskodott az inségmunkák fedezéséről.

Október hó 28-án d. u. 4 órakor *Alapy* Gáspár kormányfőtanácsos, polgármesterünk elnökletével tartotta Komárom város képviselőtestülete rendkívüli közgyűlését, melyen mindössze két tárgy szerepelt. Nevezetesen az ideai inségek ellátása és a szőnyi vámház kérdése.

Dr. *Csukás* István főjegyző, ismertette az inségbizottságban, valamint a pénzügyi bizottság által már letárgyalt s lapunk legutóbbi számában közölt inségakció tervezetét, amely a f. évi inségmunkák kérdéséről hivatott eldönteni. Bejelenti, hogy az elmúlt évi 75.000 pengős kiadással szemben az idén 40.000 pengő előirányzatot kér megállapítani. A szükséglet fedezésére szolgáló háztartási alapból felhasználható 15.000 pengő, a kormányrendelet szerinti 20 százalékos jövedelmi és társulati adó és 2 százalékos kereseti adó kivetése. A fennmaradt 12.000 pengőt pedig a lakókra áthárítható 2 százalékos házbérfillér kivetéséből kívánja bevételezni. Hangsúlyozza az előadó, hogy az idén mindennemű segélyt, még a népkonyha ellátást is, csak munka ellenében lehet majd igénybe venni. Az inségmunka napibére 1,75 pengő lenne. Akik pedig az elmúlt évben, az ugynevezett inséglistán részeseültek, de többszöri felszólításra sem dolgozták azt le, az ideai inségmunkákból kizárandók.

Az előadói javaslatához *Markó* Ferenc szól hozzá elsőnek, aki az inséges iparosság érdekében kéri a polgármestert és a közgyűlést, hogy t. i. az inségmunkákban azok is részesüljenek.

Utána egymásután hárman ugyanazt az indítványt teszik. És pedig *Kun* Árpád, *Schmidthauer* Vilmos és *Bátky* Vince tiltakoznak a 2 százalékos házbérfillér bevezetése ellen, mert szerintük a közterhek máris elviselhetetlenek.

Horváth József nem fogadja el az 1,75 P.-ös munkabért, hanem 2,50 P.-ös órabért kér 8 órai munkaidővel. Nem fogadja el a 2 százalékos házbérfillért sem azok számára, akik háztulajdonosok ugyan, de inségmunkások. Végül a nyugdíjasok inségmunkában való részesítését teszi szóvá és indítványozza, hogy azok ne részesüljenek inségmunkában, kivéve családtagjaikat.

Rozmán Ferenc szóval fel ezután, aki reflektál először is *Horváth* Józsefnek a nyugdíjasok ügyében tett indítványára és megállapítja, hogy javaslata ugyanaz, mint amit ő tett a pénzügyi biz. ülésén. Ami pedig azt a kérdést illeti, hogy a 2 százalékos házbérfillért a munkások ne fizesék, nem osztja *Horváth* József felfogását, mert szerinte az inség leküzdéséhez mindenkinek hozzá kell járulni és bár teljes tudatában van a munkások sanyaru

helyzetének, valamiképpen éppen a munkások szempontjából tartja kívánatosnak a hozzájárulást, mert ez esetben ez a kérdés inkább nyer megoldást a szeretet jegyében, ami itt lényeges és fontos szempont szintén. Egyébként is az inségek ellátása, azoknak egy félévi foglalkoztatása csupán egy napi ingyen munkát jelent a munkások számára.

Ami pedig *Kun*, *Schmidthauer* és *Bátky* indítványát illeti, hogy t. i. a 2 százalékos házbérfillért vesse el a közgyűlés, a maga részéről nem járul hozzá, mert éppen a kormány intézkedésével látja kizártnak az állami segély megszerezhetőségét. Ha t. i. az állam maga öhajtaná segélyezni a városok inségeit, nem adta volna át a városoknak az ujonnan kivetendő adójövedelmeket. De egyébként sem merné ezt a kérdést ily egyszerűen elintézni, mert *nem szabad kísérletezni e téren*, mert ha a kísérlet nem sikerül, annak jóvátehetetlen kárát vallanak az inségek és éppen a tél közepén. Éppen ezért kéri a közgyűlést, hogy az előadói javaslatot fogadja el. — Végül *Alapy* Gáspár polgármester a vitát bezárva mindössze azt jegyzi meg, hogy könnyű ma a népszerűséget megszerezni elviselhetetlen közterhek hangoztatásával, de tessék módot keresni e fontos kérdés megoldására. A közgyűlés úgy az inségmunka tervezetét, mint annak fedezetére szolgáló előadói javaslatot hét szavazattal szemben elfogadta. (Megjegyezzük, hogy a szociáldemokrata jelenlévő képviselőtestületi tagok is ellene szavaztak az előadói javaslatnak, vagyis az inségmunkák költségeinek fedezéséről nem kívántak gondoskodni. Nekik a kérdés úgy látszik nem volt fontos és sürgős.)

A közgyűlés második és utolsó pontját illetőleg egyhangú határozattal az építészeti bizottság javaslatát tették magukévá a képviselőtestületi tagok s ki-mondották, hogy a szőnyi vámházhoz egy kiugró figyelőfülke építendő.

Prima szántó

6 és fél magyar hold a komáromi határban, a puskaporos épület mellett

eladó.

Bővebb felvilágosítással lapunk kiadóhivatala szolgál.

Beszélgetés.

Ja-igaz! Oivasta már?
Nem tudom mit akar, hogy olvassak.

Hát a tatai harsonát. Mert tetszik tudni van benne egy regény, ami nagyon érdekes és...

Jaj, hát akkor ne mondja el, legfeljebb a címét.

No találja ki!

Pákh János apothéozisa?

Magának ördöge van. Majdnem eltalálta. De mondja: Miért éppen erre gondolt?

Egyszerű az egész. Az utóbbi időben más sincs benne, mint öndicséret, meg egymás dicsérgetése.

No de azért mégis olvassa el, mert sok mindent megtud belőle. Nevezetesen azt is, hogy kik voltak a mohikánok, akik meghaltak és mégis élnek még most is és így nincs igaza Coopernek, aki az utolsó Mohikánról irt.

Jé — de érdekes. De mondja: ki írta ezt a legislegutolsó Mohikánt?

Ugyan. Az nincs is ott, hogy legislegu...

No jó, hát azért ne haragudjon, hanem mondja: virágos nyelven van írva?

Keletien.

Oh, akkor már tudom ki írta, el sem olvasom; nem szeretem az émelgyösségeket, inkább akkor anyaggyűjteményt olvasok, amiben a szavak csak úgy egymásután vannak írva, értelem nélkül.

Hehe...

Mit nevet?

Azt, hogy akkor mégis elolvassa.

Másnap.

Nos, hogy tetszett? Ugy-e szép volt?

Igen. Különösen az, hogy a Mohikánból apostol lett. Meg, hogy megtudtam milyen az élete ennek a...

Érdekes. Lássá nekem ez nemis tűnt fel.

Nekem se tűnt volna fel, hanem a minap közmondásokat olvastam és eszembe jutott az egyik, hogy azt mondja: „Jó bornak nem kell cégér”.

Ej, látom maga itt figurázni akar, pedig ez egy egészen komoly dolog. Nem vette észre, hogy oda van írva, hogy közérdek. Már pedig ha egyszer ök valamire azt mondják, akkor az biztosan az is, mert elvégre is egy apostol csak nem tévedhet. Nem emlékszik? Mikor a temető kerítését kellett volna megcsinálni, ott is ki akarták magukat kapcsolni, mert ök nem önzők, hanem szívesen átengedték volna a városnak, hogy az csináltassa meg.

Igen. Igen. Én mindezt átláttam, csak egyet nem értek csupán.

Melyiket?

Azt, hogy a történetirók azt írják, hogy a mohikánokat a kultúra kipusztította. Már pedig most azt mondják, hogy van kultúra.

Hát lássa erre én is gondoltam, csak nem tudtam volna elviselni azt a gondolatot, hogy még ez a legislegutolsó mohikán is eltűnik.

Szomorú.

Bizony.

A Pilis-Vértes Szövetség propagandájához.

Természeti szépségekben gazdag vidékünknek mind szélesebb rétegben leendő feltárasa, megismertetése ügyében a szövetség elnöksége felkéri az amatőr és hivatásos fényképező közönséget, hogy sikerült nevezetesebb tájfelvételt ábrázoló fényképeket bocssássák a szövetség rendelkezésére azon célból, hogy nemes tervei érdekében a felvételekből képeslevelezőlapokat készíthessenek.

A külföld példái alapján nekünk is ki kell használni azt az előnyös propaganda erőt, amit a célt tudatosan szolgáló levelezőlap képvisel. E végből a fénykép ne a szokványos tájfelvétel legyen, ne egy magaslattól előtaruló messze távlatot feltüntető kilátás, mert ez sokszorosításra nem alkalmas és hatását vesztené. A tudatosan operáló fényképező kikeresési természet közeli rejtett szépségeit és olyan világitás mellett fényképez, melynél a fény és árny foltjai arányosan, amellet festői módon csoportosulnak.

Sok lenne felsorolni itt a célra alkalmas képek tárgyait csak érintjük, hogy hegyi utak, falusi részletek, népviseletek, utszéli kápolna, erdei részletek, romok, stb. mind alkalmas képtémát nyújtanak megfelelően kiválasztott világitás és környezetkikeresést mellett. Festőművészek tájképreprodukciói is alkalmas anyagul kínálkoznak.

Ezen fényképeket a Pilis-Vértes Szövetség körzeti elnökség címére kérjük beküldeni.

Kérje mindenütt a Komárommegyei Hirlapot!

FILMSZINHÁZ

Komárom

Kun Miklós-ut. 11. Telefon 38.

November 5-én, SZOMBATON
615 és fél 9 órai kezdettel

November 6-án, vasárnap
614, 615 és fél 9 órakor

A legnagyobb magyarul beszélő film

Piri mindent tud

Pesti vigjáték 10 felv.

Kitűnő szereplőkkel.

Cinci és majom színház

1 felv. hangos trükk film.

Cinci mint toreador

1 felv. hangos rajz film.

Salamon Béla 1 felv. hang film.

Magyar világhíradó!

Helyárak 110 fill. lefelé.

November 10-én csütörtökön

615 és fél 9 órai kezdettel

E. A DUPONT világhírű filmje

Salto Mortale

hangos dráma 12 felvonásban.

Fox hangos világhíradó.

Mindkét előadás páros előadás, egy jeggyel kettő személy mehet be.

Helyárak 110 fillértől lefelé

Pénztár nyitás előadás alkalmával d. e. fél 12-1-ig és kezdés előtt 1 órával.

A közegészségügy és a közkórház.

A rossz gazdasági viszonyok között az embereknek bizony gyengébb a táplálkozása s így nem csoda, ha a betegségekkel szembeni ellenállóképeség csökken, a megbetegedések száma pedig úgy városunkban, mint vármegyénkben emelkedik. Bár nem szeretjük a vészharangot megkondítani és az olvasóközönséget feleslegesen riasztgatni, de a közegészségügy szomorú helyzete kötelességünké teszi, hogy a mindinkább nagyobb számmal jelentkező betegek ügyét felkaroljuk s a súlyosabb betegek gyógykezelése érdekében egy közkórház sürgős felállítását szorgalmazzuk addig, míg a veszedelmek elháríthatók.

A trianoni végzet megfosztotta vármegyénket és városunkat egyetlen közkórházától, a komáromi városi kórházától. Az egyetlen kórház pedig ami a vármegye területén van, magánkórház a tatabányai bányatelek fenntartásában. Betegeink tehát, ha kórházi ápolást igényelnek, nagy utazással — ami sokszor végzetes következményekkel is járt — tetemes költséggel helyezhetők el: Esztergomban, Győrben vagy a tulsó Komáromban.

Városunk lakosságának évtizedes kívánsága, hogy állítsák fel Komáromban egy közkórház. Sajnos, ez irányban még csak kezdeményező lépés sem történt. Pedig a közegészségügyi szükségletek egyenesen követelik vármegyénkben egy kórház felállítását.

A forgalmi utak, no meg Komárom központi fekvése s mi a legfontosabb, a higiéniai követelmények Komáromot jelölik meg egy közkórház felállítására helyül, mert Komáromnak vízvezetéke, csatornázása már ki van építve.

A városi közgyűlésen hangzott el egy indítvány, hogy amennyiben egy új kórházat ma felállítani nem lehetne, úgy a méntelep alkalmas épületeinek igénybevételevel lehetne ideiglenesen megoldani a közkórház kérdését. Az ügy komolysága megköveteli, hogy ily fontos kérdés ne odáztassék el, hanem ha véglegesen nem, úgy ideiglenesen kell megoldani a fontos kérdést.

Uri, női divat-árak,
katonai cikkek legolcsóbb
beszerzési forrása

HAJNAL OSZKÁR.

Leszállított áron
D Orsay—Kölni
dekája 24 fillér.

Gyári lerakat: Kapható és megrendelhető:

özv. Lukesch Dezsőné

illatszertárában, Komárom, Uri-utca 2. szám.

A rk. elemi fiúiskola sz. Imre ünnepéye.

Az isteni gondviselés különös kedvezésének jele volt a magyar nemzetiránt, hogy a honfoglalás után az új hazával együtt - szinte egy időben - szentéletű főembereket adott hazánknak, akiknek élete mindenkor mintája a vallásos és hazáját szerető embernek. E férfiak között van a magyar ifjuságnak díszé, erényekben örök példaképe, Pannónia virágos kertjének legszébb lilioma: szent Imre, aki a legnehezebben gyakorolható, de legnagyobb jellem és akaratérőfejlesztő erény példaképként áll ifjaink előtt. Nov. 5-én, nevének ünnepén feltekint reá ifjuságunk, új erőt kér és bizonyára fog is kapni hű követésére.

Szent Imre herceg emlékének ápolása nemzeti feladat, mely ifjuságnevelése szempontjából is nagy jelentőséggel bír s ezért a magyar püspöki kar is ápolni kívánta szent Imre emlékét, mikor elrendelte, hogy a fennhatósága alá tartozó iskolákban ezentul minden évben ünnepélyes megemlékezés történjék szent Imréről.

E szellemben rendezi meg a komáromi rk. el. fiúiskola is f. hó 5-én tanulói, 6-án vasárnap délután 4 órakor pedig a szülők és a nagyközönség számára szent Imre ünnepélyét a következő műsorral: 1. Mint őszi erdőn... Ének. 2. Ki volt szent Imre? Párbeszéd. 3. Ünnepi beszéd. 4. Blaskó Mária: Szent Imréhez. Vers. 5. Pohárok Jenő: A fehérvári csoda, szindarab két felvonásban. A belépés díjtalan, de a szegény tanulók segélyezésére adományokat köszönettel fogadnak. A szép iskolai ünnepség iránt általános az érdeklődés.

Fűszerüzlet és vendéglő

lakással együtt kiadó vagy átadó.
Cím a kiadóhivatalban.

Nagy, tél álló alma-vásár

Kramer Sándor fűszer- és esztergemeskereskedésében Komárom.

Heti fotehireink.

Az elmúlt vasárnap leplezték le Banán e hősök emlékművét, melyet József kir. herceg avatott fel. A nagyszabásu ünnepélyen részt vett dr. Lingauer Sándor főispán, Palkovics László alispán, Reviczky Istvan főszolgabíró, akik lovasbandériummal az élen fogadták a főhercegi vendéget.

November hó 1-én kegyelettel adózott Komárom közönsége a halottak emlékének. Ugyanez nap a Szociális Misszót Komáromi Szervezete gyűjtőnapot rendezett. Ezenkívül még több értékes képpel gazdagodott heti fotoanyagunk.

1. József főherceg leplezi a banai hősök emlékművét. Dr. Stockinger János felvétele.

2. Lovasbandérium várja a főhercegi vendéget. Dr. Stockinger János felvétele.

3. A magas méltóságú vendégek érkezése a banai ünnepégre. Dr. Stockinger János felvétele.

4. A főispán üdvözli a főhercegi vendéget. Dr. Stockinger János felvétele.

5. A kis Mackó is missziós munkát végez. Novák Béla felvétele.

6. Esztergomi részlet. Lantos Pál felvétele.

7. Ünnepnapon. Einbeck Béla felvétele.

8. A temető bejáratánál, Mindszentek napján. Novák Béla felvétele.

9. „Három a kis lány“. Bischoff Iluci felvétele.

A tóvárosi kapucinus rendház nagyszabásu építkezéseit megkezdte. Kivételre kerül egy új és emeletes épületszárny, melyben a növendékek lesznek elhelyezve. Az építkezéssel a tóvárosi munkanélküliek és iparosok jutnak munkához.

Elütötte a motorkerékpár. Lévai Ferenc neszmélyi lakos okt. 23-án a tulajdonát képező motorkerékpárjával Neszmély községben Zsarkó Pál téglagyári munkást, ki részeg állapotban ment haza, elütötte. Jobb lába térdén alul eltört. A komáromi mentők Zsarkót beszállították az esztergomi kórházba.

20f.
MILLIÓK
KÖNYVE

MINDEN SZOMBATON MINDENÜTT

HIREK.

A sötét korzón.

A fejlődésben gyors és nagy lépéseket tevő városunkba azzal a jogos várakozással lép az idegen, hogy itt bizonyára a városi jelleghez méltó fényes, kivilágított korzón sétálhat végig.

Könnyen megtörténhetik azonban, hogy a helyi viszonyokat nem ismerő éppen az Igmándi-ut legközepebb fogja megkérdezni: mikor érünk már a korzóra ebből a sötét mellékutcából? Mi pedig komáromiak: kívülről sértődötten, de belül szégyenkezve valljuk be, hogy a korzó legbelsejében volnánk.

Még szerencse, hogy egy-két kereskedőnk kirakatának fényéből a korzóra is jut, mert enélkül igazán csak botorkálásnak lehetne nevezni korzózásunkat és csak sejtetni engedné a sötétség az emberadaku körvonalakból és emberi hangokból, hogy mások is vannak az utcán, akik szintén a korzón tapogatóznak és próbálnak sétálgatni. Felismerni azonban a sétálókat már nem lehet, mert ahhoz már villanyerőre berendezett szemek kellenének.

Pedig e város közönsége megérdemelné, hogy korzója egy kissé jobb kivilágítást kapjon, ami a város külső képét, nivóját is nagyban emelné.

A jó komáromiak azért a sötétben is kimennek a korzóra részint, hogy a napi munka megkövetelte egészségügyi mozgásukat elvégezzék, részint pedig hogy ismerőseikkel találkozási alkalmakkor találkozzanak.

A reformáció emlékünnepe. A helybeli református egyház méltó keretek között ünnepelte meg a reformáció emlékünnepeinek 415-ik évfordulóját. Vasárnap, okt. hó 3-án, este 6 órakor a ref. templomban vallásos estélyt rendezett. Az estély XC. zsoltár elénekülésével kezdődött, majd Sári Imre lelkész olvassott fel a szentírásból és mondott tartalmas imát. Az ifjúsági egyesület énekkara *Sulacsik* Lajos pü. szvf. főtanácsos vezetése mellett „Eros várunk” című dalt adta elő, amely után *Daby* Lónei egy szépen előadott és hatásos vallásos szavalattal szerepelt. Utána *Tóth K.* Lajos nyug. törvényszéki bíró a reformáció haladásáról és áldásos működéséről tartalmas, mindvégig érdekfeszítő felolvasást tartott. Az énekkar „Térj magadhoz” c. férfikarának szabatos előadása, *Bügi* Ferenc megkapó szavalata és egy egyházi ének zárta be az ünnepélyt. — Másnap október 31-én délelőtt 10 órakor volt az ünnepélyes Istenisztelet, amely alkalommal a hívők zsufolásig megtöltötték a templomot. Prédikált, bibliát olvasott és imádkozott *Sári* Imre lelkész.

A miniszterelnök köszönete. Megírtuk annakidején, hogy polgármesterünk a város közönsége nevében üdvözlő táviratot küldött vitéz *Gömbös* Gyulának miniszterelnökké történt kinevezetése alkalmával. A napokban érkezett meg polgármesterünk íróhoz a miniszterelnök levele, melyben halás szívvél mond köszönetet az üdvözlésért.

Szeretelvendégség. A komáromi Református Ifjúsági Egyesület f. évi november hó 6-án, vasárnap délután 6 órakor a ref. iskola termében, dr. *Tóth* Endre pápai teológiai tanár és az ifjúsági egyesület tagjainak közreműködésével műsoros Szeretelvendégséget rendez. Belépő jegy nincsen. Teajegy ára 1 pengő.

Uj közigazgatási gyakorlatok. Lingauer Sándor dr. főispán díjtalan közigazgatási gyakorlatokká nevezte ki *Lóv* István dr. ügyvédjelöltet és *Thaly* Dezső dr. tb. szolgabíró.

Faiskolai cikkek őszi ültetése mindig biztos eredmény, Siessen megrendelését beküldeni. *Unghváry* József faiskolája Ceglég. Árjegyzék ingyen. A faiskola pajzstetűmentes.

Rendkívüli közgyűlés. A Komáromi Műv. Alkalmazottak Önszegélyező Egyesülete folyó évi november hó 20-án délelőtt 11 órakor a Komáromi Társas-kör nagytermében rendkívüli közgyűlést tart.

Népművelési Ismeretterjesztő előadás. Mint a múlt évben is szép műsorral összeállított sorozatos előadásokat rendezett városunkban a Népművelési Bizottság, úgy megkezdte ez-ideán is közkedvelt népies előadásait és pedig az első előadást folyó hó 8-án (kedden) este 8 órai kezdettel rendezte meg a Városi Mozdónházban, melynek nivós műsorát *Balogh* Sándor róm. kath. tanító állította össze. Műsor: 1. Erkel: *Himnusz*. Előadja a *Szent Imre* Dalkör. 2. Megnyitó beszéd. Mondja: *Alapy* Gáspár m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester a Nép. Biz. elnöke. 3. a) *Hubay* Jenő: VI. Csárdajelenet, b) *Fritz* Keisler: Szép Rozmaring, hegedűn előadja: *Pinczker* Ferenc tatabányai karmester. 4. A vasárnapot Istenhez és emberhez méltóan szenteld meg, címmel előadást tart: *Surányi* Ferenc c. apát, plébános. 5. Gyula diák: Magyar Miatyánk 1919-ben. Szaválja: *Verbőczy* Mária. 6. a) *Hoppe* Rezső: A reményhez, b) *Dürner*: Viharban, c) *Zöld* Károly: Népdalegyveleg. Előadja: A *Szent Imre* Dalkör. 7. Mentés Mihály: Magyar requiem a Fertőn. Szaválja: *Bartha* József. 8. Szabados: Hiszekegy. Előadja: a *Szent Imre* Dalkör. Az előadásra a belépőjegy ára 10 fillér.

A legszorgalmasabb Népművelési Bizottság. Felsőgalla község Népművelési Bizottsága már október 20. óta tart ismeretterjesztő előadásokat és már a harmadik előadásnál tartanak. Ez az intenzív és lelkes nemzetnevelő munka *Kabik* Ödön főjegyző és *Michel* Jenő polg. isk. tanár népművelési ügyvezető érdeme. Az első előadó *Anrerer* József r. k. lelkész, a második előadó pedig *Czuczor* Ernő Műv. főtiszt volt. Mindkét előadást értékes és gazdag műsor kísérte.

Bajtársi összejövétel. A volt m. kir. veszprémi 31. honv. gy. ezr. bajtársi szövetségének komáromi csoportja november hó 6-án délután 4 órakor *Ray* Imre vendéglőjében tartja rendes havi összejövételét, mely egyúttal értekezlet is. A bajtársi összejövételre a folyó ügyeket tárgyalják meg. Minden bajtársat meghív *Sulacsik* Lajos pü. főtanácsos, csoportelnök.

Műkedvelő előadás Komáromban. A komáromi ev. Nőegylet a közel jövőben szegény gyermekek karácsonyi telihazása céljára műkedvelő előadást rendez. Előadásra kerül *Farkas* Imre sok sikert aratott dalműve „*Debrecentbe kénc menni*”. Amint értesülünk fellép a tulsó komáromi műkedvelőgárda nagyhírű primadonnája *Riszdorf* Moly Margit nagytelhetőségű színművésznő, akinek szereplése már is biztos sikert jelent. Részletes tudósítást lapunk következő számában találja az olvasó.

A földreform során városunkba juttatott külíngatlanok megváltási árának megállapítása. Értesülésünk szerint az Országos Földbirtokrendező Biróság a földhözjuttatottak kérelmére elrendelte a városunkban kiosztott mezőgazdasági külíngatlanok megváltási árának újabb megállapítását és az eljárás lefolytatásával dr. *Hainiss* Leót, az OFB-hoz beosztott kir. ítéltáblai bírót bizta meg. Arra való tekintettel, hogy az OFB csak abban az esetben és ott szállíthatja le a megváltási árakat, ahol azok tulmagas volta szakszerűen igazolást nyer, — figyelmébe ajánljuk az érdekelteknek, hogy sérelmeiket ne csak hangoztassák, hanem a megtartandó tárgyalás során szakértők alkalmazásával is igazolják annál is inkább, mert a hozzáértők véleménye szerint igen sok földhözjuttottnak alapos reménye lehet a nekik juttatott ingatlan megváltási árának lényeges csökkentésére. Az ügyet közérdekű voltánál fogva figyelemmel kísérjük s annak állásáról olvasóinkat tájékoztatni fogjuk.

Áldott állapotban levő nők és ifjú anyák a természetes „*Ferenc József*” keserűvíz használatát által rendes gyomor- és bélműködést érnek el.

Gyümölcskiállítás Budapest. Az eredeti tervektől eltérőleg az őszi gyümölcskiállítást az Országos Pomológiai Bizottság f. évi november 5-től 7-ig bezárólag az Iparművészeti Múzeum (Budapest IX. ker. Üllői-ut 33-35 sz.) helyiségeiben, az Országos Magyar Kertészeti Egyesület által rendezendő virág és gyümölcskiállítás keretében fogja megrendezni.

Az elszakadt villanyhuzal bevilágította az egész pályatestet. Okt. hó 21-én éjjel a Székesfehérvárról befutott vonat mozdonyának erős gőze elpattantotta a komáromi személypályaudvart behálózó villamoshuzal egyik drótját, mely — valószínűleg rövidzárlat következtében — több mint tíz percig lilás-vörös fényben bevilágította az egész pályatestet, míg az áramot ki nem kapcsolták a vezetékéből. Szerencsére a drótzakadás nem okozott kárt, a hibát hamar kijavították.

Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanságban és gyakori felelémérzetben szenved, ha hasgörcs, mellnyomás vagy szívfájás kínozza, akkor igyék reggel éhgyomorral 1-2 pohár természetes „*Ferenc József*” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarokat okait s elhárítja a vértőlulást. Az emésztőszervek gyógyításának több orvostanára enismeri, hogy olyan tüneteknél, melyek a tapesatorna tartalmának önmérgezéséből származnak, a *Ferenc József* víz kitünően beválk. A *Ferenc József* keserűvíz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

Népművelési tanfolyamok Komáromban. Komárom szab. kir. megyei város Népm. Bizottsága a helyi Állomásparancsnoksággal karöltve katonai analfabéta tanfolyamot rendez. Ezen a tanfolyamon az analfabéta legénység vesz részt. A tanfolyamot *Farkas* József róm. kath. tanító fogja vezetni. A tanfolyam november 10-én kezdődik. — Továbbképző közismereti tanfolyamot szerveznek továbbá a levonték azon korosztályu ifjúsági részére is, akik az általános ismétlő vagy pedig községi iparostanonciskolának már nem hallgatói. A tanfolyamot heti egy-két óra felhasználásával 30-40 munkaóraban állapítja meg a Népm. Bizottság, vezetője *Kiss* Gyula róm. kath. iskolai tanító lesz. Teremről, a szükséges világításról a Bizottság gondoskodik.

Magyaróvári adóállomás. Megtörtént a magyaróvári rádióreléállomás bekapcsolása a forgalomba. Az állomás november hó 15-ig próbaüzemben lesz, majd a gyakorlati követelményeknek megfelelő kijavítás után átadják hivatásának.

A megvadult bika megtaposott két vasutast a komáromi pályaudvaron. Tenyész bikákat szállítottak vasuton Komáromon át. Mindszentek napján este fél hét óra körül a komáromi pályaudvaron egy másik vagonba karkák áthelyezni az állatokat s azért *Weisz* Zoltán komáromi lakos, vasuti alkalmazott bement a bikák kocsiába, hogy azokat kivezesse. Az egyik bika nem engedelmeskedett *Weisz* vasutasnak, azt felöklelte és gyomrát, mellét megtaposta, úgy hogy súlyos zudási sebeivel mentőnk szállították haza lakására. — Másnap délelőtt 9 óra körül *Simon* Gyula 61 éves szőnyi lakos, vasutas vállalkozott a harcias bika megfekezésére, azonban ő is pörül járt. A bika őt is felöklelte és megtaposta s mellén lábán szenvedett súlyos sérüléseket. A jó öreg *Simon* bácsit vasutasi társai mentették ki a megdühödt bika vagonjából s a komáromi mentők szállították haza szőnyi lakására.

Plebánia a tóvárosi kapucinus rendházban. November hó 1-től kezdődőleg a tóvárosi kapucinus rendház Tóváros számára önálló lelkesi hivatalalakult és így a tóvárosi hívek lelki és egyházi ügyeit az új lelkesi hivatal végzi, mely a kapucinus rendházban nyert elhelyezést. Az egyházi főhatóság mindehez beleegyezését adta.

A vármegyei vitézi szék-kapitányság új helyisége. A vármegyei Vitézi Székkapitányság hivatalos helyiségét november hó 1-től Bottyán János-utca 4 szám alól a vármegyelház földszintjére helyezte át.

Közyülés. A komáromi izraelita hitközség f. hó 12-én este 8 órakor a Polgár Körben tartja évi rendes közgyűlését, amelynek tárgysorozatán a zárszámadások jóváhagyása, jövő évi költségvetés megalapítása és az előjárásági tagok újra választása szerepel.

Megjelent a kormány nemzeti munkaterve. Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnöknek és kormányának nemzeti munkaterve, mit oly feszült érdeklődéssel várt az egész ország, az elmúlt szerdán került nyilvánosságra. A 95 pontba foglalt kormányzati munkatervben benne van minden, ami az egyes társadalmi rétegeknek szíven fekszik. A program tulajdonképpen egységes összefogása mindazon közökhajoknak, ami a nemzetben élt. A programból kétségtelenül megállapítható a kormány jószándéka, miért is általános megnyugvással, szimpátiával fogadta mindenki. A fő, hogy mielőbb jöjjenek a tettek, jöjjen a gyakorlat.

Szabadegyetem Tatatóvároson. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége Tatatóvárosi Csoportja a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium és a Vármegyei Törvényhatósági Népművelési Bizottság támogatásával és irányításával szervezett Szabadegyetem negyedik tanfolyamának első félévi ciklusát 1932. évi november hó 4-én Wiesenbacher József népm. titkár ünnepélyes keretek között nyitotta meg. Első előadó Fellner Pál országgyűlési képviselő volt, aki „A nemzetközi és a magyar gazdasági helyzet várható alakulása” címen aktuális és értékes tanulmányt ismertetett nagy érdeklődés mellett. Előadók lesznek Lukács József dr. gimnáziumi igazgató, Öveges József és Pitying József gimn. tanárok, Thury Mária színművészeti tanár, Tillesch Alfréd bányafőmérnök, Tóth Sándor tatabányai igazgatótanító, Németh István ácsi plébános, Márkus Jenő ref. hitoktató és vitéz Zsiga János dr. vármegyei aljegyző.

Talált kutya. A város területén egy gazdátlan doberman kutyát találtak. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti.

A komárom hegyeshalmi vasuti vonal villamosítása. A budapest—komáromi vasuti vonal villamosításával illetékeseink minden tekintetben meg vannak elégedve és a villamosítás eredményei segítően befolyásolták azt a korábbi elhatározást, hogy a komárom—hegyeshalmi vonalszakaszt is villamosítsák. Értesülésünk szerint ennek a vonalszakasznak villamosítása is megtörténik és a Máv. már intézkedett is, hogy mire ez a munka befejeződik, elégséges számú villamosmozdony álljon rendelkezésre.

A vasuti arcképes igazolványok érvényesítése. A közszolgálati alkalmazottak arcképes igazolványainak érvényesítése az illetékes üzletvezetőségél november 1-én kezdődött és 1933. január 31-én végződik. Az 1932. évre kiállított, illetve érvényesített arcképes igazolványok január 31-ig akadálytalanul felhasználhatók. Az utazási kedvezmény mérve továbbra is a tényleg használt kocsiosztálynak megfelelő féljegy kedvezmény.

A Reklámélet legújabb száma dr. Naményi Ernő, dr. Hermann-Czinner Alice, Krikava József, Ligeti Kornél, Acsády-Adler József írásait közli. A tartalmas és elevenen szerkesztett folyóirat, mely minden halladékszellemű kereskedő hű tanácsadója, még számos cikket, kritikát és ismertetést hoz. Népszerű kirakatrovata ezuttal a cipő-, illatszert- és textilszakmával foglalkozik. Bel és külföldi híryananyag teszi teljessé az új számot, melyet Balogh Sándor szerkeszt. Előfizetési ára egy évre 12 pengő. Éves előfizetők 24 pengős boltiáru szakkönyvet kapnak ajándékba. Komoly érdeklődőknek díjtalan mutatóvényszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, V. Bálvány-u. 12.

Forró Pál új regénye: Silvia két táncosa jelent meg e héten a Világvárosi regények népszerű sorozatában. A kiváló író ebben a regényében egy ipari kémkedés izgalmasan felépített eseményeit írja le. Kétségtelen, hogy mindenki egy ültőhelyében fogja végigolvasni Forró regényét, melynek ára 10 fillér.

Mézelőfák és cserjék szétosztása. A földművelésügyi miniszterium utasítására a gödöllői méhészeti gazdaság ez év őszén és a jövő év tavaszán nagyobb mennyiségű mézelőfát, mézelő-diszcserejét, élő mézelő növények gyökereit és gumóit, valamint kiválasztott mézelő növények magvait osztja szét a hazai méhészek között. A kiosztásra kerülő fák, cserjék, növények árlapját a gödöllői méhészeti gazdaság vezetősége kívánatra azonnal megküldi.

Az Újpesti Blaha Lujza Színház 3 napos vendéjátéka a tatabányai Népakadémia színházteremben. 1932. november 5-én, szombaton este 8 órakor Lajtai Lajos „Amikor a kisleányból nagy lány lesz” 3 felv. táncos operett szindarabja Zöldhelyi Anna, Tabódy Klári, Orbán Viola, Galletta Ferenc felléptével kerül színre. A szezon e kimagasló operett slágere szép kiállítással új jelmezekkel lesz előadva. 1932. november 6-án vasárnap este 8 órakor Jacobi csodás zenéjű 3 felvonásos operettje a „Sybill” Zöldhelyi Anna, Somogyi Emmi, Turcsy Jolán és Galletta Ferenc felléptével kerül színre. November 7-én, hétfőn este 8 órakor „Ezer jó” 2 felv. táncos operett Zöldhelyi Anna és Tabódy Klári felléptével kerül színre. A darab az idejé legnagobb színpadi szenzáció. Mindhárom előadást Miklósy Imre színigazgató elsőrangú színtársulata adja elő.

A nagytakarításhoz felajánlom segítségemet!



Padlósürolás... eddig esemény, gond, kínlóadás volt. Egy csapásra másképp lesz ez, ha engem vesz segítségül! A kéz csak a kefével vezesse, — a munkát én végzem el! Minden résből, hasadékból kihozom a piszkot — és órákkal előbb végzünk a munkával. Aki Vimmel takarít, időt és munkát takarít.

VIM

házigazdák segítség a dobozban

SPORT.

K. F. C.—Csorna
3:1 (3:1)

A bíró sipjelére a KFC csapata kezdi a támadás, azonban a jól védekező csornai védelemben megakad. A játék erős komáromi támadással folytatódik a 19 percben eredményt is hoz s Lovász II. Mandel szép kiadását hálóbá helyezi. Kezdet után Csorna jön fel és elő révén kiegyenlít. Eredmény 1:1. A 21-ik percben Lengyel, majd a 23-ik percben Kühnel góljaival a KFC beállítja a végeredményt. A második félidőben Csorna mintha előretörne, de a komáromi védelem mindent megakaszt. — A győztes csapatból jók voltak Lovász I., Lovász II., Lengyel és Radics. A csornai csapatból jók voltak Samu, Csete és Löbl II.

Itt jegyezzük meg azt, hogy a Csorna durvaságáról rettegett közönsége nem is olyan, mint azt a Csornán játszó csapatok híresztelik. A vezetőség részéről a legszívesebb, igazi magyaros vendégszeretethez volt része kitünő csapatunknak.

T. A. C.—Gy. T. C
3:1 (2:1)

Október 30-án Tóvároson nagyszámú közönség előtt zajlott le a TAC—GyTC bajnoki mérkőzés. Tac támadással kezdődött a játék s az első félidő 10-ik percében Hemmerlein gólt lőtt. A Tac továbbra is erős iramot diktált s munkáját siker koronázta, mert sikerült megszerezni a második gólt. A Gytc ereje megfeszítésével tudott csak gólt löni. Eredmény 2:1. A második félidő szintén Tac támadással kezdődik, azonban nagyon sok gól helyzetet kihagytak. Már úgy látszott, hogy az eredmény megmarad, mikor Kovács, Tac szélső révén eléri a harmadik gólt is.

A Komárom-Esztergom Vármegyei Levente és ifj. Sportegyesületek Labdarugó Szövetségének hivatalos közleményei.

Igazolja a Bizottság a köv. mérkőzést:

Bánhidai LE—Tatai LE 3:1 (1:1)

Bíróküldés f. hó 6-ára:

Tsc II.—Bánhida Tehlár.

Tatai lev—Tac ifj. Horváth.

Tac II.—Tsc ifj. Tóváros.

Ámon Gyula Tac ifj. játékost a 19 §. alapján okt 31-től nov. 12-ig a játéktól eltűntja.

Bajnoki football mérkőzés. Folyó hó 6-án, vasárnap d. u. 2 órakor a bajnoki mérkőzés lesz a NSC—KFC csapatai között. — A jó formát mutató komáromi csapat bajnoki játékát minden érdeklődőnek a figyelmébe ajánljuk.

Csupa mosolygó jókedv ennek a regénynek a kezdete, hogy aztán lélekzetelállító kalandokon tisztítson meg két ifju lelket az önhiúság és féktelenség hibáitól. Gert és Bob a modern fiú és modern lány remek étellel telt mintái s a kis hajóinassá lett milliomos-kisasszony kálváriája mindenkit meg fog hatni. Megjelent a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 fillér. Kapható mindenütt.

Egy kipattant szikra áldozata. Szalai Ida 18 hónapos kisleány f. évi október hó 14-én Neszmély községben, mindössen annak anyja a konyhában a tűzhelybe begyújtott és rövid időre egyéb dolgot intézte az udvaron, a tűzhelyből kipattant szikra a ruháját meggyújtotta és súlyos égési sebeket szenvedett. Beszálították az esztergomi Kórházba s ott október hó 27-én meghalt.

Hirdetések felvételnek.

